

21—25 декабря 1935 года состоялся пленум ЦК ВКП(б). Пленум рассмотрел следующие вопросы: 1) вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением; 2) итоги проверки партийных документов.

Соответствующие резолюции пленума ЦК ВКП(б) приводятся ниже.

# Магнитогорский Металл

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗК МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ  
МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМ. тов. СТАЛИНА

№ 195

27

декабря  
1935 года

## ВОПРОСЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА В СВЯЗИ СО СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладам тт. ОРДЖОНИКИДЗЕ, ЛЮБИМОВА,  
МИКОЯНА, ЛОБОВА, КАГАНОВИЧА Л. М., принятая 25 декабря 1935 г.

Победоносное осуществление плана первой и второй пятилеток обеспечило подъем всей технической базы народного хозяйства на новую, высшую ступень. Благодаря правильной политике индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, проведенной в борьбе с классовыми врагами и их агентурой внутри парт. и рабочего класса, советская страна перевооружилась технически и реорганизовала народное хозяйство на основе социалистической экономики.

Величайшими усилиями партии и государства, героической борьбой рабочего класса, усилиями всей страны за короткий срок создана мощная социалистическая тяжелая промышленность, оборудованная по последнему слову техники и ставшая базой реконструкции всего народного хозяйства.

Создана машиностроительная и сырьевая база для быстрого роста легкой промышленности и перестройки ее на новой технической базе.

Вместо мелких кустарных пищевых промыслов и многих крупных предприятий создана объединенная по всему СССР пищевая индустрия.

Вместо кустарных подрядных лесоразработок создана объединенная крупная лесная промышленность.

Железнодорожный транспорт, отстававший в удовлетворении растущих нужд народного хозяйства, быстро поднимается в гору и технически перевооружается.

Все эти факты в соединении с ликвидацией последнего капиталистического класса—кулачества и остатков эксплуататорских классов, с уничтожением эксплуатации в советской стране, с превращением труда в дело чести, славы, доблести и героизма, с коренным улучшением материального положения рабочих, с ростом их политической сознательности и активности—привели к бурному развитию в нашей стране стахановского движения.

Стахановское движение есть результат всего нашего развития на путях к социализму, результат победы социализма в нашей стране.

Стахановское движение означает организацию труда по-новому, рационализацию технологических процессов, правильное разделение труда в производстве, освобождение квалифицированных рабочих от второстепенной подготовительной работы, лучшую организацию рабочих мест, обеспечение быстрого роста производительности труда, обеспечение значительного роста заработной платы рабочих и служащих.

Стахановское движение поднимает культурно-технический уро-

вень рабочего класса, ломает старые технические нормы, переключает в ряде случаев производительность труда передовых капиталистически стран, обеспечивает быстрый рост производства предметов потребления и их удешевление, обеспечивает превращение нашей страны в наиболее зажиточную страну и укрепляет таким образом позиции социализма во всемирном масштабе.

В капиталистических странах серьезный рост производительности труда обязательно вызвал бы сокращение числа занятых рабочих, падение зарплаты, рост безработицы, рост нищеты, ибо капитализм не может не скрывать производительные силы страны. В СССР наоборот—бурный рост производительности труда обязательно ведет к расширению фронта производства, увеличению количества действующих станков и агрегатов и, следовательно, к росту количества занятых рабочих, к росту их зарплаты, ибо советский строй, освободив производительные силы от капиталистических оков, не может не вести к всемерному их развитию.

В капиталистических странах серьезный рост производительности труда создаст бы для буржуазии опаснейшие затруднения, так как он привел бы, во-первых, к бурному росту продукции, что опасно в условиях кризиса; он привел бы, во-вторых, к удешевлению предметов потребления, что также опасно для капитализма, ибо современный капитализм предпочитает продавать товары по монопольным ценам. В СССР наоборот—бурный рост производительности труда, рост продукции и ее удешевление являются не опасностью, а величайшим достижением, ведущим к изобилию предметов потребления, к их удешевлению и росту реальной зарплаты, ибо советский строй не знает кризисов, он не приемлет монопольных цен и ставит своей хозяйственной целью не добывание высоких прибылей для частных лиц, а всеуклонный подъем материального положения трудящихся, являющихся основной и наиболее ценной силой всего народного хозяйства.

Некоторые хозяйственники промышленности и транспорта не поняли смысла стахановского движения и оказались в плену зажиточных проектных мощностей наших предприятий, рассчитавших в свое время на отсталость наших рабочих и технических кадров. Именно этот факт, соединенный с самоудовлетворением по случаю достижения зажиточных проектных мощностей, привел к тому, что некоторые видные

и в прошлом имеющие несомненные заслуги в индустриализации страны хозяйственники не только не сумели возглавить стахановское движение, но стали даже тормозом его. Кроме того в рядах рабочих инженерно-технического труда, наряду с прогрессивными элементами, имеется часть инженеров и техников, воспитавшихся на основе опыта капиталистического производства и в значительной своей части на основе отсталой техники дореволюционной русской промышленности, которая на первых этапах оказалась в хвосте стахановского движения.

Эти обстоятельства затрудняют разворот стахановского движения.

Задача состоит в том, чтобы, пользуясь всеми научными знаниями и техническим опытом, накопленными промышленностью, отрешиться от недоиспользования техники, неизбежного в капиталистическом обществе, где рабочий работает не на себя, не на коллектив, а на капиталиста, где хозяйство развивается не по плану, в интересах всего народа, а стихийно, в интересах отдельных капиталистов; пойти в ногу со стахановским движением; возглавить его и помочь ему создавать новую, высшую по сравнению с капитализмом производительность труда.

Необходимо прежде всего сломать оставшееся сопротивление стахановскому движению со стороны консервативной части хозяйственников и инженеров-технических работников всех отраслей промышленности и транспорта и, во-вторых, всемерно помочь возглавить это движение тем хозяйственникам, инженерам и техникам, которые идут навстречу стахановскому движению, но не сумели еще возглавить его.

Партийные и профсоюзные организации должны разоблачать классово враждебные элементы, пытающиеся пакостить стахановцам, и сплотить вокруг стахановского движения широчайшие массы рабочих. Необходимо заменить нынешние технические нормы, как устаревшие, более высокими нормами и изменить соответственно нормы выработки в сторону некоторого их повышения с тем, однако, чтобы в условиях прогрессивной сделки нынешние расценки были сохранены, а фонд заработной платы ввиду роста стахановского движения был увеличен.

Пленум ЦК осуждает существующую систему и практику установления норм выработки, как не соответствующую достигнутому уровню передовой техники СССР и не отвечающую задаче дальнейшего подъема производительности труда.

Преобладание в практике нормирования так называемых опытно-статистических норм, равнение на выработку слабо владеющего техникой своего производства рабочего, отсутствие при установлении норм выработки подлинного анализа роста производительных возможностей предприятия и цеха, роста энерговооруженности рабочего, роста его технического и культурного уровня,—все это делает существующую практику нормирования труда тормозом на пути дальнейшего роста производительности труда и заработка рабочих.

Несостоятельность и вредность существующей практики установления норм особенно наглядно демонстрируются на колоссальном перевыполнении вновь устанавливаемых норм выработки сейчас же после их установления и притом не отдельными рабочими, а значительной массой рабочих.

Пленум ЦК считает особенно недопустимым, что этот ответственный участок организации производства сплошь и рядом передоверен так называемым нормировщикам и тарификаторам, а начальники цехов, инженеры, техники, мастера и руководители предприятий либо вовсе не занимаются вопросами нормирования, либо механически штампуют разрабатываемые нормировщиками и тарификаторами нормы выработки.

Пленум ЦК считает необходимым: а) Исходить при установлении норм выработки из строгой проверки производственных возможностей цеха и предприятия и учета пере-

дового производственного опыта стахановцев.

б) Возложить работу по нормированию и ответственность за ее состояние на инженерно-технический персонал цеха и предприятия, под непосредственным руководством директора предприятия.

в) Широко привлечь к работе по установлению новых норм выработки на предприятиях кадры стахановцев.

Чтобы распространить стахановское движение по всей нашей стране, чтобы массовое стахановское движение не истолковывалось как скоротечная кампания, чтобы помочь стахановцам преодолеть те препятствия, которые имеются на их пути,—партийные и профсоюзные организации должны включиться в дело развития стахановского движения и направить усилия стахановцев в организационное русло.

Необходимо помочь всем без исключения стахановцам пополнить свои технические знания, создать для них специальные технические курсы, не требующие отрыва от производства.

Необходимо систематически расширять круг рабочих и рабочих подшефных обязательному обучению техническому минимуму.

Необходимо, наконец, сделать обучение техническому минимуму всеобщим и обязательным для всех рабочих и рабочих подшефных, подлинно важнейшее дело задачи подьема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

Пленум ЦК ВКП(б) рекомендует следующие мероприятия по отдельным отраслям народного хозяйства

### В области тяжелой индустрии

1. Развернуть во-всю стахановское движение прежде всего во всех добывающих отраслях и в первую очередь в угольной и рудной промышленности, где стахановское движение впервые началось и развернулось; в нефтяной промышленности, где до сих пор стахановское движение не развито; в черной и цветной металлургии; в строительстве, в производстве стройматериалов и в химических производствах, которые не ограничены сырьевыми ресурсами (в первую очередь производство синтетического аммиака и азотных удобрений, синтетического каучука и т. д.).

Связанная стахановского движения должна иметь в этих отраслях основной своей целью максимальное увеличение производительности его себестоимости, исходя из того, что производственная программа является лишь минимальным обязательным заданием.

2. В машиностроении стахановское движение должно быть направлено в первую очередь на лучшее использование металла, на лучшее использование рабочей силы, на не вышедшие использования машинного времени, на высокое качество изделий, на овладение производством удешевление усовершенствованных, техническом отношении и безукорынных по качеству машин и существующем оборудовании.

3. На электростанциях и электрических сетях—переход на безаварийную работу, повышение использования оборудования за счет уменьшения простоев котельных и турбинных агрегатов на текущем и капитальном ремонте, сокращения удельного расхода топлива.

4. В отраслях тяжелой промышленности, перерабатывающих драгоценное сырье, наряду с борьбой за высокую производительность тру-

(Продолжение см. на 2 стр.)